



Špindlerovské noviny

ROČNÍK XXXII. - DUBEN 2024 - ČÍSLO 4

Aktuální téma Podnikatelé a obce sdružené v Asociaci horských středisek ČR se ohradili proti „zkratkám o konci lyžování“

Ve Špindlerově Mlýně, s ohledem na klimatické podmínky letošní zimy, se jenom díky technickému zasněžování ve Skiareálu lyžovalo nepřetržitě během celé sezony.

„Ovšem první letošní měsíce probudily „démony“ mnohokrát vyvrácených mýtů o údajné škodlivosti technického zasněžování a vyprovokovaly část médií i veřejnosti ke zkratkovitým závěrům v duchu „technický sníh je fuj, lyžovat se má jen na přírodním sněhu, a když ten nebude, ať se sjezdovky zavřou, stejně je to zábava pro úzkou elitu“. Proti tomu se důrazně ohradují podnikatelé i obce sdružené v Asociaci horských středisek (AHS), které podpořil prezident Svazu obchodu a cestovního ruchu Tomáš Prouza.

K tiskovému prohlášení AHS ČR se připojilo i Město Špindlerův Mlýn

K tomu Libor Knot, ředitel AHS, vysvětlil: „Dvě studie pro Ministerstvo životního prostředí ČR (studie Přírodovědecké fakulty MU Brno pro MŽP ČR 2018-2021 o dopadu technického zasněžování na biologické složky přírodního prostředí, a studie Výzkumného ústavu vodohospodářského Praha 2017-2020 o dopadu technického zasněžování na průtoky a vodní hospodářství), potvrdily to, co AHS společně s nezávislými odborníky říká dlouhodobě: technické zasněžování nepředstavuje pro přírodní prostředí nadměrnou zátěž a jeho vliv je nadsazován. Ke stejným závěrům došla i zahraniční horská střediska, kde je technický sníh standardem. Technický sníh je voda a vzduch, žádná chemie. Voda není spotřebována, jen změněna na jiné skupenství a ze 100 % se vrací do přírody. Je využívána dle platných povolení v době jejího dostatku nebo přebytku, jinak by jen bez užítu otekla. Technické zasněžování je v dnešní době nezbytné pro zajištění lyžování během celé zimní sezóny“.

K chybnému závěru, že zrušením technického zasněžování se omezí vliv klimatických změn, L. Knot doplňuje: „Tvrzení, že technické zasněžování spotřebovuje neúměrně moc vody a elektrické energie, ignoruje fakta. Celková plocha zasněžovaných sjezdovek v ČR je necelých 1500 ha (což je jedno větší zemědělské družstvo), objem zadržené (nikoliv spotřebované) vody tvoří jen 0,2 % celkového množství odebraných povrchových vod, navíc k odběrům dochází v zimním období, kdy je vody významně více než v let-

ních měsících. Naproti tomu tolik rozšířené české zahradní bazény spotřebovávají vodu právě v letním období, a to až 7x více. K zasněžování je třeba jen cca 1 kWh elektrické energie na m² sjezdovky, takže celková roční spotřeba z hlediska vodohospodářského i energetického není zásadní (celkem cca 15 tis. MWh).“

K názoru, že je třeba lyžovat jen na přírodním sněhu, a ten, když nebude, ať se skiareály zavřou, Jana Nýdrová, starostka obce Loučná pod Klínovcem, uvedla: „Nejde o environmentální, ale závažně sociálně-ekonomické téma. Studie KPMG konstatovala, že 1 Kč utracená ve skiareálu znamená dalších 7 Kč utracených v dalších službách; skiareály jsou motorem horských středisek; v horských střediscích, což jsou nejčastěji malé obce v příhraničních oblastech, je v cestovním ruchu zaměstnáno až 25 % místních obyvatel; horský turismus v ČR zaměstnává okolo 45 tisíc lidí a do veřejných rozpočtů ročně přispívá 13 miliardami korun atd.“

Provoz aktivit v horských střediscích (lyžování, ubytování, stravování a dalších navazujících služeb) nemůže fungovat při nejistotě pramenící z čekání na přírodní sníh jako „jediný povolený“. Postrádalo by to ekonomický smysl a drtivá většina z areálů by přestala fungovat (to platí nejen v ČR, ale i v Alpách), což by výrazně dopadlo na ekonomiku horských regionů.

AHS: klimatické změny si uvědomujeme a řešíme

Kateřina Neumannová, prezidentka AHS: „Členové AHS berou vlivy kli-



Haló, haló, voláme tě - jaro, voláme tě sluníčko, zahřej nám tváře maličko.

Sluníčko už svítí jarně, sněhulák se brání marně.

Je s ním konec, marná sláva, pod bříškem ho lechtá tráva.

Dětské říkačky - odposlechnuto



matických změn na srážky i teploty řadu let vážně. Do udržitelnějších a úspornějších technologií každoročně investují stovky milionů korun. Jednou z cest je i budování akumulčních nádrží, které řeší případné problémy s limity odběru vody, a umožňují vyrábět technický sníh za ideálních mrazivých podmínek, kdy efektivita zasněžování je až několikanásobně vyšší. Šetří se tedy elektřina, pohonné hmoty apod.“

Ke zdravému životnímu stylu patří pohyb a sport, ideálně na čerstvém vzduchu

Lidé v každém věku mohou být aktivní. Ať už se jedná o chůzi, běh, cyklistiku, nebo lyžování. Když budeme investovat čas a energii do pohybu, v dlouhodobém horizontu ušetříme nemalé prostředky, které bychom pak museli vynakládat na zdravotní systém. Podepsáni: K. Neumannová, prezidentka AHS; T. Prouza, prezident Svazu obchodu a cestovního ruchu; L. Knot, ředitel AHS; představitel obcí a měst sdružených v AHS ČR.

Z tiskového prohlášení AHS ČR zprac -dp-



Foto: -dp-

Rozkvetly pampelišky na paloučku hory dají život všem milým broučkům.

I lidi se probudili a užívají každou chvíli ty hory lásku v nás povzbudily.

Jaro přišlo a je v každém z nás rozsvítit lampy lásky a užijeme krásný čas.

Miloslav Málek

Bohatý život v městské knihovně Nabízí knihy čtenářům „na míru“



Knihovna je místem vzdělávání pro děti různých věkových skupin. Foto: facebook ZŠ Šp. Mlýn.

„Městská knihovna ve Špindlerově Mlýně, stejně jako další současné knihovny, již dávno není jenom půjčovnou knih, časopisů, popř. DVD. Svým čtenářům nabízí půjčování zvukových knih, deskových her, různých pomůcek pro děti a další.“ uvádí knihovnice Marie Čeřovská a dále doplňuje: „Ve městě se současnými 1042 obyvateli je zhruba 160 čtenářů, z toho 100 dospělých.“

Špindlerovská knihovna má ve svém fondu asi 13 000 knih. Na takové množství už nestačí stávající prostory. K tomu M. Čeřovská vysvětluje: „Abychom mírně uvolnili prostor, tak jsme v té souvislosti koncem loňského roku darovali dávno přečtené knihy do Domu s pečovatelskou službou na Liščí kopcí ve Vrchlabí.“

V knihovně se scházejí děti i dospělí, a není to jenom z důvodu výpůjčky knih a časopisů. Prostor nabízí důvod k setkání s autory knih, historiky, umělci, přednášejícími. K tomu M. Čeřovská konkretizuje: „Pravidelně pořádáme přednášky pro dospělé i akce pro děti různých věkových skupin. Jsem ráda, že k nám pravidelně chodí škola i školky na naučné programy, například předškoláci v rámci projektu „Bookstart - s knížkou do života“. Momentálně jsme pořídili divadelko „Kamishibai“ a k němu různé výukové listy. Po delší pauze letos opět pořádáme „Noc s Andersenem“, a v prvním týdnu hlavních letních prázdnin také příměstský tábor. Mezi nejúspěšnější

akce pro děti 2. stupně základní školy se zařadila první přednáška a tvůrčí dílna letošního roku na téma „Jak napsat povídku“ s paní Michaelou Mikulovou. Žáci měli do konce měsíce března odevzdat vlastní povídku. Paní Mikulová vybere a ocení tu nejlepší.“

Knihovnice Marie vybavila městské zařízení zásobou pestrého materiálu na drobné tvůrčí tvoření, a tak v městské knihovně řadu let připravuje a organizuje výtvarné dílny. V letošním roce proběhla v únoru na přání rodičů a dětí z dětské ozdravovny. Tradiční tvůrčí dílna je za velké účasti organizována také před Velikonoce a Vánoci. Dílny probíhají v průběhu školního roku i v době letních prázdnin.

„Jelikož má knihovna menší výstavní prostor, pravidelně pořádáme výstavy různého zaměření s ohledem na kapacitu místa. Letošním tématem, kterému se chceme věnovat, je regionální historie a kultura. V létě uspořádáme velkou výstavu k 100. výročí úmrtí německého architekta Kleofáše Hollmanna (1865-1924), rodáka ze Špindlerova Mlýna, projektanta místní školy, řady obytných domů a horských hotelů. Byl starostou a hlavním architektem Vrchlabí. Projektoval a „postavil“ ve Vrchlabí například „Káblíkův most, Krkonošské gymnázium, budovu banky, radnici v Rokytnici nad Jizerou, faru v Lánově a další stavby,“ vyjmenovala M. Čeřovská aktivity městské knihovny a zároveň zve nejenom čtenáře na akce a výstavy, které připravuje.

-dp-

Lyžování během jarních prázdnin na špindlerovských sjezdovkách proběhlo za dobrých podmínek



Ilustrační snímky Skiareál Šp. Mlýn a Monika Palátková.

Přestože provoz některých zimních horských středisek zkomplikovala obleva a jarní počasí, Skiareál Špindlerův Mlýn nabízel výborné sněhové podmínky. Provoz plánoval ukončit na Velikonoce. I když se během února jaro hlásilo plnou silou, sníh v nejvyšších polohách zůstával a lyžařská sezóna probíhala. V provozu bylo téměř celé středisko i většina lanovek. Návštěvníci si zalýžovali jak ve Svatém Petru a na Hromovce, tak i na Medvědině, Horních Mísečkách nebo Labské.

Skiareál Špindlerův Mlýn do letošní zimní sezóny investoval 300 milionů korun. Vybudoval nové sjezdovky - červenou „Přehradní“ začínající u horní stanice lanovky Hromovka a „Lesní“, kterou mohli lyžaři a snowboardisté testovat na Medvědině i nové technické zasněžování. Kromě nových tratí rozšířil stávající sjezdovky. Velkých změn doznala modrá sjezdovka ve Svatém Petru a kompletní proměnou prošla trasa „Vodárenská“, „Vodovodní“.

Zprac -dp-

Zprávy z radnice

Usnesení v plném znění z jednání rady a zastupitelstva města jsou veřejně přístupná na webových stránkách města www.spindleruvmlyn.org popř. prolinkem záložky „občan“ z webových stránek: www.mestospindleruvmlyn.cz

Pozvánka

Veřejné zasedání Zastupitelstva města Špindlerova Mlýna se koná v pondělí 15. dubna 2024 od 16.00 hod. v zasedací síni MěÚ ve Špindlerově Mlýně. Jednání jsou veřejná, spoluobčané jsou zváni.

Ptáme se starosty

Zastupitelé svým březnovým usnesením schválili započítání oprav místní komunikace, resp. jejich dvou úseků, ve Svatém Petru ve Špindlerově Mlýně. Bude využita finanční dotace ze Státního fondu životního prostředí ve výši 70%. Jedná se úsek od křižovatky před č. p. 210 - č. p. 292 Šp. Mlýn v rozsahu 500 bm a úsek komunikace od č. p. 207 - č. p. 78 Šp. Mlýn v rozsahu 320 bm. Komunikace je v současné době v nevyhovujícím stavu. Četné výtluhy jsou nebezpečné a výrazně snižují plynulost silničního provozu v těchto místech. Opravou dojde nejenom k pozitivnímu dojmu, ale především k bezpečnému provozu vozidel obyvatel i návštěvníků obce. Naroste kvalita dopravní obslužnosti území a propojení prvků turistické infrastruktury. Záměrem města je pokládku nového asfaltového krytu a doplnění krajnic. Termín zahájení prací je naplánován na 6. května 2024, dokončení si přejeme do zahájení letošní letní turistické sezony.

Martin Jandura, starosta Špindlerova Mlýna

Zápis dětí do 1. třídy pro šk. rok 2024/25

Základní a mateřská škola Šp. Mlýn pořádá dne 10. dubna 2024, od 14.00 do 17.00 hodin v horní budově ZŠ zápis pro děti narozené od 1. 9. 2017 do 31. 8. 2018 a děti s odkladem povinné školní docházky z loňského roku (odklad pro školní rok 2023/2024).

Zápis je možný i on-line formou. Pro nadcházející školní rok je možné přijmout 26 žáků. Rozhodnutí o přijetí/nepřijetí k základnímu vzdělávání bude vyvěšeno na webových stránkách školy v týdnu od 1. 5. do 10. 5. 2024. Více informací na: www.zsspindl.cz

Z podkladu Mgr. Petra Libříckého, ředitele ZŠ a MŠ Šp. Mlýn zprac -dp-

Dětské hřiště posloužilo i během zimního období

Bedřichovské, mobiliářem bohatě vybavené dětské hřiště (s pergolou a lavičičkami, písčovištěm, průlezkami, šplhacími a balančními prvky, lanovou pyramidou, skluzavkou, pochůzným balančním zařízením, houpačkami, věží a podobně), bylo beze sněhu i během února a v březnu vcelku hojně využíváno. Podle sdělení Jiřiny Staruchové, vedoucí majetkového odboru MěÚ ve Šp. Mlýně, byly některé herní prvky opraveny a hřiště je po kontrolní revizi. Tak nezbyvá než popřát hezké jarní počasí na venkovní hrátky a dětem osobní pozor na vlastní bezpečnost.

-dp-



Ilustrační snímek: -dp-

Z redakční pošty čtenářů Špindlerovských novin

Když se kácí les, tak se odvezou stromy a větve tam nechají a naházejí do žlábků. Voda pak teče jinudy, než má. Lesy kolem Bedřichova vypadají jako džungle. Místní obyvatelé ale i ostatní návštěvníci Špindlu chodí rádi na houby. Uklízíme les od odpadků. Mezi hotelem Lesana a Bedřichskou přes silnici teklo začátkem zimy hodně vody, která v lednu zamrzla. Bylo to nepříjemné pro skibusy, automobily i pěší chodce atd. Dne 11. 2. jsem vykopala krumpáčem odtokové žlábkové tak, aby voda tekla zpět do potoka, a ne přes silnici.

Iluška Bartošová, Bedřichov, Šp. Mlýn



Na první fotografii je zřejmá kaluž vody rozlita v zatáčce na silnici nad hotelem Lesana, která přitekla z lesa po únorových vytrvalých deštích. Následný mráz přeměnil vodu v ledovou krustu. Druhá fotografie zachycuje vyčištěnou a upravenou strouhu po zásahu krumpáčem všímavé obyvatelky Bedřichova.

Foto: E. Bartošová

Světový den ledvin byl 14. března 2024 - pokud životně důležitý orgán nefunguje správně, následky mohou být fatální



Ilustrační snímek z tiskové besedy B. Braun Avitum.

Foto: -dp-

Pacienti ze Špindlerova Mlýna využívají dialyzační pracoviště v Masarykově městské nemocnici v Jilemnicích. Oddělení hemodialýzy si připomíná 30 let existence (1993-2024). Jistě i vy máte ve svém okolí někoho, kdo má nemocné ledviny a je pacientem nefrologické ambulance (medicinský obor zabývající se akutními a chronickými onemocněními ledvin - záněty ledvin anebo močových cest, akutní a chronické ledvinové selhání, např. na podkladě vysochého krevního tlaku, cukrovky, autoimunitních chorob ledvin) nebo podstupuje tzv. dialýzu - metodu náhrady funkce ledvin (jedná se o postup, při němž se krev pacienta čistí mimotělně pomocí speciálního filtru - dialyzátoru neboli

umělé ledviny. Krev je z těla pacienta odváděna do dialyzačního přístroje, kde je zbavena odpadních látek - močoviny, kreatininu, fosforu a nadbytečných tekutin).
Motto: „Mějte zdraví ve svých rukách“
Výzva odborníků k využívání možností preventivních prohlídek
Z dat společnosti B. Braun Avitum a Ústavu zdravotnických informací a statistiky (ÚZIS) vyplývá, že od roku 2014 vzrostl průměrný věk dialyzovaného pacienta z 66 na 68 let. U pacientů v nefrologické ambulanci z 55 na 59 let. „Trend je jasný. Navíc čím starší pacient, tím více přidružených nemocí. Je to výzva budoucnosti, na kterou bude muset nefrologie a geriatrie reagovat.“

řekl předseda České nefrologické společnosti a přednosta Tranplantcentra IKEM profesor Ondřej Viklický při tiskové besedě ke Světovému dni ledvin dne 14. března 2024. V té souvislosti tým odborníků poukazuje na dobrou dostupnost dialyzační péče v ČR. Apeleje a vyzývá spoluobčany k využívání možností chodit na preventivní zdravotní prohlídky určené k záchytu rizikových faktorů civilizačních nemocí k obvodním lékařům. Česká republika je v tomto ohledu v péči o pacienta jedinečnou. Včasný záchyt a stanovení diagnózy může ovlivnit další životní osud každého jedince, i s ohledem na chronická onemocnění ledvin. Více na www.svetovodydenledvin.cz.

-dp-

Press tripy, neboli cesty novinářů, přes články, fotografie a videa přiblíží Špindlerův Mlýn více lidem

Press trip je organizovaná novinářská cesta. Cílem je prostřednictvím exkurze seznámit novináře s určitým fenoménem, poskytnout jeho detailní poznání a zajistit tak publicitu. Press trip patří do nástrojů public relations a media relations. Press tripy organizuje například státní agentura cestovního ruchu CzechTourism v organizační spolupráci se Svazkem Krkonoše, Správou KRMAP a dalšími (např. Skiareál Šp. Mlýn, aj.).

Časté cesty press stripů vedou přes Špindlerův Mlýn nebo jeho blízké okolí

22. - 27. 1. 2023 press trip ve spolupráci se Zahraničním zastoupením Czech Tourism ve Francii. Novinář **Matthieu Dupont pracující pro francouzskou veřejnou televizi TF1, cestoval s doprovodem** po Křišťálovém údolí v Libereckém kraji, prožil výlet v Krkonoších z Harrachova na sněžnicích ke Čtyřem pánům, skútrek na Moravskou boudu, vystoupal na Sněžku. Zpracoval cca 5minutovou reportáž pro víkendové vydání Televizních novin le Weekend JT, které má pravidelnou sledovanost mezi 4 - 6 miliony diváků. Více <https://www.tf1.fr/tf1/jt-we/videos/aventure-a-la-recherche-de-la-sour-ce-de-lelbe-28856919.html>

11. - 22. 2. 2023 proběhl presstrip ve spolupráci se Zahraničním zastoupením Czech Tourism v Německu. Novinář **C. Schrahe F. píšící pro německý SkiMagazin**. Prohlédl krkonošské skiareály Rokytnice nad Jizerou, Skiareál Špindlerův Mlýn, SkiResort ČERNÁ HORA - PEC. Byl ubytován ve Špindlerově Mlýně v Base kempu Medvědin a v Janských Lázních SPA.

3. - 4. 4. 2023 navštívil Krkonoše **Michael Pokorný s cílem zmapovat projekt „Opravdové Krkonoše“**. Prohlédl boudu Jelenka, pivovar, Lysečskou boudu, Boudu u Bílého Labe, Rýchorskou boudu. Více: <https://www.facebook.com/michael.pokorny.397>, <https://www.krkonoše.eu/opravdove-krkonoše>

8. - 12. 5. 2023 přicestovala do Krkonoš influencerka **Nelly.go** ze Slovenska na podporu projektu „TOP pěší turistika Krkonoše mimo hlavní sezonu“. Byla ubytována v Base campu Špindlerův Mlýn. Navštívila Labskou a Erle-

bachovu Boudu, Friesovy Boudy. Více instagram Nelly.go: <https://www.instagram.com/stories/highlights/17859232328949491/>



„Z přechodu Krkonoš s francouzským novinářem a cestovatelem **Jean Marcem Portem vznikla rozsáhlá fotoreportáž ve francouzském dvouměsíčníku o horolezectví Grands Reportages a pěší turistice TREK Magazine, který vychází v nákladu padesáti tisíc výtisků. Přechod Krkonoš z Harrachova do Žacléře byl inspirován projektem Opravdové Krkonoše, v němž Destinační společnost oblasti Krkonoše prezentuje nejen krásy místní přírody, zejména unikátní arko-alpínské tundry, ale také fenomén horských bud. Přibližná délka trasy je 63 kilometrů se stoupáním přes 2 100 metrů,“ uvedl Hynek Dvořák, ředitel agentury Yellow point, která se spolupodílela na programu. Ilustrační snímek z fotoreportáže novináře Jeana Marca Porte.**

Scan H. Dvořák

17. - 24. 7. 2023 proběhl presstrip ve spolupráci se Zahraničním zastoupením Czech Tourism Benelux a Centrálnou cestovního ruchu Královéhradeckého kraje pro **Media Vakantiet met Kinderen blog z Nizozemska** (2 dospělí + 2 děti). Navštívili Harrachov, Špindlerův Mlýn, Stezku korunami stromů Krkonoše, dětský park Kabinka a pevnost Stachelberg.

24. - 27. 9. 2023 ve spolupráci se Zahraničním zastoupením Czech Tourism ve Francii proběhl presstrip s třídenním přechodem Krkonoš z Harrachova do Žacléře. Po trase v rámci inspirativního přechodu Opravdové Krkonoše se vydal **francouzský novinář, fotograf a cestovatel Jean Marc Porte pro francouzský TREK magazine**. Byl

ubytován v Harrachově v Hotelu Sklář, na Erlebachově boudě a v Pivovaru Trautenberk. Proběhla prezentace horských bud: Vosecká bouda, Labská bouda, Brádrlovovy boudy, Erlebachova bouda, Rýchorská bouda. Více: https://krkonosky.denik.cz/zpravy_region/tridenni-prechod-krkonos-s-francouzskym-novinarem-a-cestovatelem-20231027.html

„24. - 25. 1. 2024 uspořádal Skiareál Špindlerův Mlýn press trip pro redaktorky a redaktory napříč médii (deník Metro, 5plus2, Novinky.cz, Právo, iglanc.cz, E15, Blesk pro ženy, Nedělní Blesk. Nechyběla redaktorka z Německa.) Novinářům byla zajištěna doprava z Prahy, ubytování v hotelu Pinia Hotel & Resort, skipasy i zapůjčení lyžařské výbavy. Kromě lyžování si užili wellness. Někteří novináři další den otestovali i sjezdovku Labská,“ uvedla Vendula Kalenská, marketing & obchod manager Skiareálu Šp. Mlýn.

Alena Cejnarová, Svazek Krkonoše a -dp-



„Novináři při press tripu ve dnech 24. - 25. 1. 2024 byli pozváni na společnou večerí do hotelu Harmony, v Quattro BARU je oficiálně přivítal ředitel Skiareálu Šp. Mlýn René Hroneš a poskytl informace ohledně novinek v letošní lyžařské sezóně. V příštím roce bychom akce rádi zopakovali. Z následných nejvýznamnějších mediálních výstupů můžeme zmínit dvoustranu v týdeníku Blesk pro ženy, tři strany v Nedělním Blesku nebo deník Metro,“ uvedla Vendula Kalenská, marketing & obchod manager Skiareálu Šp. Mlýn.

Foto: scan Skiareál Šp. Mlýn.

Odpověď René Hroneše, ředitele Skiareálu Špindlerův Mlýn na dnešní rubriku z redakční pošty

Při každé těžbě dřevní hmoty vzniká haluzina, tzn. větve a odřezky, které se v případě odlesňování nových sjezdovek ihned následně štěpkovaly a odvážely. Na místě mohlo zůstat jen minimum takového materiálu. Všechny příkopy a stružky se čistí ručně. Veškerá naše činnost probíhala a probíhá pod dohledem a průběžnou kontrolou pracovníků Správy KRMAP a biologického dozoru. Nebylo tomu jinak ani v této lokalitě, která se stále nachází ve fázi rozpracovanosti. Sjezdovka kolem Bedřichova není ještě dokončena, zakonzervování před zimní sezónou proběhlo dle požadavků a podmínek Správy KRMAP. O rozlivech mimo vodoteče vedeme záznamy, které byly monitorovány ve spolupráci se správci lesa. K nápravě stavu docházelo průběžně a k finální úpravě dojde po odtání sněhu a vyschnutí terénu. K zapříčinění rozlivu však došlo hlavně z důvodu letošního enormního nárůstu množství dešťových srážek, které s sebou nesly extrémní splavování lesní hmoty včetně nadměrné saturace zeminy, která se projevila výronem podzemní vody v lokalitách, které za standardních klimatických podmínek nevykazují žádné průtoky nebo jakékoli vztlání vody.

Za vzniklý stav a komplikace se omlouváme. V co nejkratším čase dojde k nápravě stavu tak, aby obyvatelé Bedřichova opět rádi chodili do přilehlého lesa.

Ing. René Hroneš, ředitel Skiareálu Špindlerův Mlýn

Zimní dětský karneval není ve Špindlu žádnou novinkou

O oblíbenosti karnevalu svědčí stále rostoucí počet masek, ale i zájem dospělých, kteří tuto akci navštěvují společně s dětmi. V letošním roce se na nás přišel podívat dokonce „pán hor“ Krakonoš. Zapomněl sice přinést lepší počasí, ale nám to nevadilo, i tak jsme si karneval všichni užili.

Pro děti jsme připravili pět stánků, kde za všechny splněné zábavné úkoly obdržely odměnu - „párek v rohlíku“. Vyhlásili jsme deset nejlepších masek, a na závěr si zahráli několik her. Na kluzišti to žilo nakonec až do večera!

Děkujeme Městu Špindlerův Mlýn za pronájem kluzištiště, panu Ctiboru Vrabčovi za Krakonoše, panu Pavlu Viktorínovi a manželům Erbenovým za zajištění občerstvení.

Těšíme se 29. 4. 2024 od 17 hodin na viděnou na naší další akci: „Pálení čarodějnic“.

Spolek rodičů ZŠ Šp. Mlýn



Ilustrační snímky z karnevalu na ledu.

Foto: archiv Petra Štantejská.

Špindlerův Mlýn nabízí obyvatelům a návštěvníkům kromě sjezdovek i další sportovní vyžití

Připomeňme lyžařskou trať Bud' fit a bedřichovské kluzištiště



Ilustrační snímky archiv: Tourist Board Šp. Mlýn.

Už léta jsou k dispozici také profesionálně upravovaná běžecká trať Bud' Fit a veřejné kluzištiště na Bedřichově, obojí zcela zdarma. Náklady na údržbu a úpravu nese město Špindlerův Mlýn. A protože nejde o zanedbatelné částky, rozhodli se zástupci města ve spolupráci s Tourist Boardem Špindlerův Mlýn vyzkoušet něco, co je třeba v Rakousku zcela běžnou praxí - systém dobrovolných příspěvků. A tak jsme letos měli poprvé možnost na úpravu stop i ledové plochy dobrovolně přispět, a dokonce si zasoutěžit o lákavé ceny. Těmi hlavními byl trénink s biatlonistou Ondrou Moravcem a dres českého hokejového reprezentanta Patrika Eliáše.

Běžecká trasa Bud' Fit je pro profi i hobby běžkaře rolbována třikrát týdně už jedenáct zimních sezón. Úprava ikonické tratě Labským dolem přijde ročně na zhruba sto třicet tisíc korun. Novinkou uplynulé zimy byla možnost přispět na údržbu tratě pomocí platby přes QR kód. Toho využilo 22 sponzorů, kteří přispěli částkou bezmála 11 000 korun.

Kluzištiště na Bedřichově doplnilo portfolio možností zimních sportovních radovánek v roce 2021. Do technologie, vybavení i rolby na úpravu ledu město

investovalo z vlastních zdrojů bezmála dva a půl milionu korun. Provoz vyjde zhruba na milion korun ročně. Bruslení pro všechny generace funguje denně, v průměru čtyři měsíce v roce. I zde se našla dvacítká sponzorů, kteří na provoz ledové plochy poslali částku 12 400 korun. Na první pohled je patrné, že model dobrovolných příspěvků je novinkou, kterou se ještě nějakou dobu budeme muset učit. O to větší dík patří všem, kdo v prvním roce pomocnou ruku poskytli a platbu za využití sportoviště poslali.

Nejštědřejšími dárci, tedy i výherci hlavních cen, přitom byly místní společnosti. M Sport Špindlerův Mlýn v případě trasy Bud' Fit a Yellow Point u kluzištiště. Z cen se nakonec nebudou radovat přímo zástupci těchto firem - trénink s biatlonistou Ondřejem Moravcem daroval M Sport Špindlerův Mlýn místní nadějný biatlonista Eviče Drhové, Yellow Point postoupil hokejový dres s autogramem Patrika Eliáše druhé největší příspěvatelce, paní Kamile Vampolové a jejímu synovi Jonáši Vampolovi, špindlerovské hokejové naději. Krásný, velkorysý počin! Kromě hlavních cen pro největší příspěvatele jsme z řad sponzorů vylosovali ještě i další výherce zajímavých

cen, které poskytly společnosti Level-sportconcept, M Sport Špindlerův Mlýn, HC Stadion Vrchlabí, pan Patrik Eliáš, pan Ondřej Moravec, Wellness Hotel Windsor. Děkujeme za poskytnuté dary a v řadě díky nesmíme zapomenout ani na firmy, které si zakoupily reklamu na mantinelu kluzištiště: za štědrotou podporu děkujeme společností E RTP Trading spol. s r. o. (30 000 Kč), Harmony Club Hotel a. s. a Renomia a. s. (obě poskytly 20 000 Kč) a Šťastný reality (10 000 Kč).

A co říci závěrem? Hladkou ledovou plochu ani rovnou hlubokou „glajzu“ bychom si nemohli užívat bez těch, kdo se jim věnují od začátku zimy až do pozdních jarních dnů, brzo ráno nebo pozdě večer. Ať mrzne nebo mrholí. Nakonec tedy dovolte poklonu pánům, kteří v rolbách dávají Bud' Fitce i kluzišti ten správný tvar a nechávají tam taky kus srdce, protože jim na tom prostě záleží.

Za Tourist Board Šp. Mlýn Martina Beranová

Na brusle za rok Poděkování

Kluzištiště na Bedřichově ukončilo provoz v neděli 17. 3. 2024. Jeho ledová plocha byla často využívána. Možnost bruslení přinesla radost bruslařům všech věkových i zájmových skupin. Poděkování za práci a péči patří Martinu Ulřichovi a Tomáši Vrabčovi, kteří se celou sezónu o údržbu kluzištiště vzorně starali, a i s rozmary letošní zimy si poradili. Povrch udrželi v super stavu. Díky patří manželům Marii a Antonínovi Erbenovým za zajištění provozu areálu.

Jiřina Staruchová a -dp-

HUDY Český pohár ve skialpinismu 2024 pod taktovkou Českého horolezeckého svazu

Z důvodu špatných sněhových podmínek letošní zimy byl úvodní závod Českého poháru (ČP) termínově přesunut. Další jednotlivé závody byly naplánovány vždy po jednom týdnu za sebou. Z tohoto důvodu bylo rozhodnuto o snížení počtu započítávaných závodů do ČP o jeden, aby se startující měli možnost řádně připravit.



Ilustrační snímek z hromadného startu pořídila Monika Palátková.

Poslední závod jako 33. ročník mezinárodních skialp. závodů Mistrovství ČR ve skialpinismu pro rok 2024, Memoriál Jana Zapletala HUDY ČP ve skialpinismu 2024 proběhl 9. 3. Jeho organizátoři Ski Alp Club Šp. Mlýn z. s. ve spolupráci s Horskou službou Krkonoše připravili trať na Medvědině

pro jednotlivce ve 13 kategoriích (včetně kadetů a veteránů). Závod podpořilo město Špindlerův Mlýn. Vyhlášení výsledků posledního závodu a vyhlášení celkových výsledků MČR a finále HUDY ČP proběhlo v tenisové hale VZ Bedřichov.

Vítěz v každé kategorii obdržel puto-

vní pohár věnovaný komisí závodního skialpinismu.

Pavel Jirsa, z pořadatelského Ski Alp Clubu Šp. Mlýn, vyhodnotil:

„Letošní již 33. ročník skialpinistického závodu - Memoriál Jana Zapletala se zároveň konal jako 19. Mistrovství ČR a finále HUDY Českého poháru ve skialpinismu. Vzhledem ke špatným sněhovým podmínkám se konal takřka pět minut dvanáct. Závodníci startovali v deseti kategoriích závodníků a ve třech kategoriích příchozích. Příchozí absolvovali jedno kolo na sjezdovkách na Medvědině s převýšením téměř 400 metrů a délkou 4,5 kilometrů. Zatímco nejsilnější kategorií mužů musela oběhnout čtyři kola. Nejlépe si z pořadajícího Ski Alp Clubu Špindlerův Mlýn vedla Petra Banská ve veteránské kategorii, kde obsadila 1. místo a Michal Štantejský, který se ve veteránech umístil na 2. místě.“ Výsledky na: www.horosvaz.cz nebo www.sac-spindl.cz

Chinese Downhill 2024 Na startu bylo 300 jezdců

V sobotu 10. 2. se ve Skiareálu ve Sv. Petru v odpoledních hodinách uskutečnil 9. ročník Chinese Downhill - závod v jízdě na horských kolech na sněhu. Pro velký zájem letos organizátoři změnil formát. Kvalifikační jízda od horní stanice Pláň byla rozdělena do tří skupin po 100 jezdcích. Spustili se hromadným startem po červené sjezdovce. Z nich vždy padesát nejrychlejších postoupilo do závěrečného kola. Ve finálovém masovém závodě se utkalo 150 nejlepších závodníků.

Zúčastnit se mohl každý, kdo dosáhl 18 let. Pokud byl závodník ve věku 15 - 18 let, startoval s plnoletým zástupcem nebo s písemným souhlasem jednoho z rodičů. Mezi povinnou výbavu patřila integrální helma, chrániče kolen, brýle a rukavice a kola s odpovídajícím vybavením. Červená sjezdovka ve Sv. Petru má parametry pro pořádání světových pohárů v lyžování. Má ochranné sítě i ideální sklon, takže se dá sjet rychle bez brzdění. Tentokrát však, z důvodu klimatických podmínek, resp. měkkého rozbrzděného sněhu, mnozí jezdci svá kola do cíle dotlačili.

Společně s bikery na trať ve svém speciálním čtyřkolém „handbiku“ vyrazil Michal Kosík, který se extrémním sportu nevzdal ani po úrazu páteře, nebo Petr Beneš, světový rekordman v jízdě na jednokolce. Ten se na svém „monokole“ svezl po svahu poprvé v historii závodu.

Mezi muži vyhrál Michal Maroš před Tomášem Slavíkem (hvězdou světové série městských sjezdů v Evropě a Latinské Americe). Mezi ženami byla nejrychlejší Zlata Čejková.

-dp-



Ilustrační snímky z cílového prostoru. Závodníci tlačí své bicykly do cíle. Vítěz Michal Maroš.

-dp-

Školkové děti se seznámily s prací záchranářů

Vcelku pravidelně organizují učitelky Mateřské školy na Bedřichově pro děti naučné exkurze např. do areálu Služeb města Šp. Mlýn, k hasičům anebo do sídla Městské policie.

V domě Horské služby Krkonoše se dětem při poslední návštěvě věnoval tiskový mluvčí Marek Fryš, profesionální člen HS. „Povídali jsme si o tom, co všechno Horská služba dělá. Ukázal jsem dětem osobní vybavení záchranáře. Vytáhoval jsem ho postupně z batohu tak, aby si dokázaly představit, jak si věci připravujeme a balíme. Prohlédly si i zdravotnickou výbavu s trochou vysvětlení, o co se jedná, co a jak používáme na sjezdovkách a následně v terénu. Snažil jsem se hovořit v „jejich jazyce“, abych byl pochopen. Umožnil jsem zájemcům udělat fotky na sněžných skútrech, na čtyřkolkách či v rolbě,“ konkretizoval M. Fryš.

-dp-



Ilustrační foto - facebook ZŠ Šp. Mlýn.

Humanitární výtěžek podpořil Michala z Vrchlabí

V loňském roce byl založen Spolek na podporu horských záchranářů okrsku Špindlerův Mlýn. Vznikl mj. za účelem podpory horských záchranářů okrsku Špindlerův Mlýn a jejich rodin, kteří se dostali v souvislosti s výkonem činnosti do obtížné finanční situace v důsledku úrazu nebo smrti. Výtěžky z prezentací, přednášek, plesů a dalších akcí jsou určeny, dle obchodního rejstříku, mj. k podpoře aktivní činnosti členů a jejich vzdělávání, za účelem vytváření podmínek pro bezpečný pohyb a pobyt obyvatel i návštěvníků hor, ale i k pomoci potřebným.

K tomu náležitě HS Krkonoše Pavel Cingr doplnil: „Finanční podpora může být směřována i lidem mimo HS. Příkladem je dobrovolný příspěvek ve výši 25 tisíc korun vybraný dobrovolníky při únorovém tanečním večeru HS Špindlerův Mlýn věnovaný rodině Bizových z Vrchlabí, pečující o postiženého syna Michala.“

Podle sdělení rodičů chlapce budou finance použity na červnový léčebný pobyt v brněnské klinice. Případný zbytek peněz umožní nákup fusaku do Michalova zdravotnického kočárku.

-dp-



Ilustrační snímek z doprovodného programu tanečního večera s červenými anděly v hotelu VZ Bedřichov. Foto: Valerián Spusta. Více na: <https://eu.zonerama.com/Link/Album/11120967?secret=oT3vrvE9wL9x6347J5K4pVLOc>

Kultura a volný čas

Valná hromada Klubu přátel FS Špindleráček se uskuteční v pondělí 22. 4. 2024 od 15.30 hodin v České hospodě ve Špindlerově Mlýně.

Za FS Špindleráček Zuzana Ramachová

Městská knihovna zve na program

Ve čtvrtek 4. 4. a v pátek 5. 4. je knihovna z technických důvodů uzavřena (školení, dovolená). Děkujeme za pochopení.

Ve čtvrtek 11. 4. v 16.00 hodin se koná cestopisná přednáška Libora Drahoňovského „KARÉLIE, země tisíců jezer“.

V úterý 16. 4. od 16.00 hodin přednáška „BEDŘICH SMETANA, nelehký život hudebního génia“, přednáší Martina Bittnerová.

Ve středu 17. 4. od 9.00 hodin přednáška Martiny Bittnerové pro 2. stupeň ZŠ „ANDĚLEM NIKDO Z NÁS NENÍ“, zajímavosti ze života slavných osobností a jejich potomků.

Ve čtvrtek 25. 4. přijede Knihadýlko p. Ireny Fenykové s pohádkou pro nejmenší „Ó, ó, ó, vajíčko!“

Od 2. 4. do 28. 6. vždy v otevírací době knihovny můžete zhlédnout výstavu „Pravěk, k tabuli! Jak si pračlověk cestu do škol našel“

Marie Čerovská, Městská knihovna Špindlerův Mlýn

PŘEDNÁŠKA

s Martinou Bittnerovou

16. dubna 2024

ZE ŽIVOTA BEDŘICHA SMETANY

od 16 hod.

vstupné i dobrovolné



Kde:
MĚSTSKÁ KNIHOVNA
VE ŠPINDLEROVÉ
MLÝNE
(Dům služeb, 2.patro)

29. 4. 2024

17.00 | parking P1

občerstvení opékání špekáčků soutěž pro děti



Pálení Čarodějnic

Přijďte v maskách!
Vyhlašete nejlepší
čarodějnice nebo čaroděje.
Rodiče zodpovídají
za své děti.

gopass

ŠPINDL WALK SEZÓNKA

AKTIVNÍ LÉTO 2024

www.gopass.travel



ŠPINDL WALK SEZÓNKA

Velká novinka letošní letní sezóny, po které už mnoho z vás volalo. Letní sezónka do Špindlerova Mlýna. Výjet si lanovkou kdykoliv za výhledy, turistickou, naučnými stezkami, na dětská hřiště s malými partáky nebo jen na kávu či oběd. Možností je spousta, a máte na to celou letní sezónu.

Každý den možnost vyjet 1x za den nahoru a dolů na lanovce Medvědin a 1x nahoru a dolů na lanovce Svätý Petr. Vždy dle provozu lanových drah od začátku letní sezóny až do samotného konce. Špindl walk sezónka je v prodeji za zvýhodněnou cenu do 31. května: 1 290 Kč / dospělý, 1 040 Kč / junior, senior, 910 Kč / dítě. Pro věrné sezónkáře zůstane v prodeji po celou sezónu za 990 Kč + 200 gopass bodů / dospělý, 800 Kč + 200 bodů / junior, senior a 700 Kč + 200 bodů / dítě. Více informací na www.skiareal.cz nebo na www.gopass.travel. Tradiční odpolední výjezdy lanovkou na Pláně nebo na Medvědin pro trvale bydlící za 10 Kč zůstanou v platnosti. O přesných termínech vás budeme informovat v dalším vydání.

Ing. Vendula Kalenská,
Marketing & obchod manager,
Skiareál Špindler v Mlýně



Životní jubilea v měsíci lednu, únoru, březnu t. r.

Špindlerovští jubilanti děkují touto cestou za návštěvu a předání dárků ke svým jubileím členkám KPOZ, potěšilo nás to.

Diamantová svatba

V únoru oslavili špindlerovští občané - manželé Irena a Jan Spindlerovi z Jeleních bud své velké životní jubileum - 60 let společného života. My jim všichni moc gratulujeme a přejeeme, ať se jim stále dobře daří, hodně zdraví a životního optimismu. Milí Spindlerovi, jste příkladem pro ty mladší, kteří se někdy rychle vzdávají. Při této příležitosti je navštívila členka KPOZ M. Kyriánová s panem starostou města M. Jandurou. Předali blahopřání, kytičku a dárek.

Za KPOZ L. Pokorná



Manželé Irena a Jan Spindlerovi.

Foto: M. Kyriánová

„Čerstvé maradéky, aneb: střípky z architektonických cest“



Pod „taktovkou“ Spolku špindlerovských lyžníků proběhla další ze série přednášek Davida Vávry, architekta, herce, spisovatele a spoluzakladatele divadla Sklep.

Mírka Čejková přivítala v sálu Harmony Club Hotelu zhruba osm desítek posluchačů a uvedla přednášku slovy: „David má tradice velmi rád. Jezdí do

Elegantní večer plný tance a společenské zábavy

Začátkem března se konal již 9. ročník reprezentačního plesu města Špindlerův Mlýn. Návštěvníci plesu letos zkráslili svými tanečními kroky sál Hotelu VZ Bedřichov, kde jim k tanci a poslechu hrála kapela Timbre Music orchestr. Doprovodný program byl ve znamení tanečních vystoupení souboru Oliver z Vrchlabí a místního oddílu aerobiku a gymnastiky s taneční skladbou „Tlukot srdce v běhu života“. Jedním z vrcholů večera byla performativní akrobatická show v podání Nikol a Jonáše, kteří svým vystoupením úplně ohromili publikum. Celým večerem nás provázela skvělá Alena Zárybnická, a s pomocí pana starosty Martina Jandury společně vylosovali hlavní ceny bohaté tomboly.



Ilustrační snímek z reprezentačního plesu archiv odbor CRKS MěÚ Šp. Mlýn.

Tímto bychom rádi poděkovali všem sponzorům, kteří se na akci podíleli a přispěli celkovou částkou vyšší než 200 000 Kč do plesové tomboly. Děku-

jeme: Big John's PIZZA, Bogner Caffé, Colorado ski rental, Comewoo - dekorace z Krkonoš, Česká hospoda, Hotel Bedřichka Wellness Resort & Spa, Hotel Labská bouda, Hotel & Resort Pinia, Hotel Start, Hotel VZ Bedřichov, Melida a. s., p. Josef Mikina - Sedlecká vína, Penzion Krausovy boudy, První bobová a. s., Restaurace Abacante, Restaurace PUB, Rock Point a. s., Správa KRMAP, p. Valerián Spusta - valin.cz, Summit Sport, p. Hana Šebková - skleněné šperky, Wellness Hotel Astra a Yellow Point s. r. o.

Sylvie Dlouhá, vedoucí odboru CRKS
Město Špindlerův Mlýn

Klub seniorů - pozvánka

Výbor Klubu seniorů ve Špindlerově Mlýně zve své členy na dubnovou členskou schůzi konanou v úterý 23. 4. 2024 od 14.30 hodin v Hotelu Montana.

Budete informováni o týdenním květnovém zájezdu v termínu 20. - 25. 5. 2024. Vybírat se bude doplatek ve výši 2000 Kč za člena a 3000 Kč za nečlena klubu.

Také se budou platit (kdo nemá zapláceno) členské příspěvky a zájezd do Národního muzea.

Těšíme se na vaši účast.

Za výbor KS Ladislava Klímová
Telefon: 607 764 300

Informace o zájezdech

Milí účastníci zájezdu do divadla v Praze - muzikál „Troja“. Zájezd se uskuteční v neděli 14. 4. 2024, odjezd v 8.00 hodin od tabule na Bedřichově. Zajedeme k poště a pak

stavíme ve Vrchlabí u zimního stadionu cca v 8.20 hod. Cestou se zastavíme u benzinky na kávičku a WC. Muzikál je v divadle Broadway na náměstí Republiky. Představení začíná v 15.00 hodin a trvá téměř tři hodiny s přestávkou. Po skončení odjíždíme domů. Až na místě se domluvíme, kam pro nás bude moci přijet autobus. Ještě jedna připomínka - kdo ještě neplatil, je třeba před odjezdem zaplatit. Děkuji. Na setkání s Vámi a historií se těší vedoucí zájezdu Mgr. Libuše Pokorná

Na členskou schůzi Klubu seniorů Vás seznámím s programem našeho týdenního zájezdu do Jižních Čech, některé památky a další jsou ještě v této době (píšu 14. 3.) zavřené a není možné se tam dovolat. Ale na schůzi už to bude OK. Těším se na další zážitky v Jižních Čechách s vámi.

Liba Pokorná



Spindlerova Mlýna zhruba třicet let. Když jsme navrhli, aby vedl přednášky o architektuře i ve Špindlu, nebránil se a více než deset let nás každoročně obohacuje.“ Před samotným zahájením David Vávra přítomným přeložil a vysvětlil obsah maďarského slova „maradéky“, které bylo v názvu tohoto setkání. Jedná se o „zbytky“, resp. v je-

ho podání některé z architektonicky zajímavých míst, která zatím tematicky nezapadala do předchozích prezentací na Dobeše v Praze. Zmínil mj. dílo a výročí 300 let od úmrtí architekta Jana Blažeje Santiniho nebo architekturu města Berlína. Představil jím ztvárněný nový interaktivní památník, ve kterém není lhostejnost a patos, ale naopak hravost a radost u kostela Česko-bratrské církve evangelické s názvem Světlo pro Děčín. Je věnovaný vzpomínce na sebeupálení studentů Jana Zajíce a Jana Palacha. Od smrti Jana Palacha, který se upálil 16. ledna 1969 na protest proti komunistickému potlačování svobod, uplynulo 55 let. J. Zajíc zemřel o měsíc později. Oba chtěli svými činy vyburcovat společnost z letargie.

Text a foto: -dp-

Zpravodaj Špindlerovské noviny Měsíčník města Špindlerův Mlýn ZDARMA

Vydavatel a redakce: Interes Media, Bedřichov
97, 543 51 Špindlerův Mlýn.
Telefon, fax: +420 499 523 845
E-mail: dasa-palatkova@volny.cz

Šéfredaktor Dáša Palátková. Členové komise redakční: předsedkyně Eva Klouček Filipová, dále Monika Kyriánová, Bronislava Jebavá, Libuše Pokorná a Vratislav Dřtina. Materiály týkající se Města Špindlerův Mlýn jsou konzultovány s vedením Města Špindlerův Mlýn. Názory dopisovatelů nemusí odpovídat stanovisku redakce. Uzávěrka rukopisů vždy 15. den v měsíci. Za změny po uzávěrce redakce neodpovídá. Pod značkou -dp- Dáša Palátková.

Předáno ke grafickému zpracování dne 18. 3. 2024. Tiskne tiskárna Voborník Hostinné. Registrace: MK ČR E 12904.

HLEDÁME PRO NAŠE KLIENTY NEMOVITOSTI V TOMTO KRAJI...



E: radek.farkas@remax-czech.cz
T: 420 739 486 554
W: www.remax-gold.cz

